
A piacvezetô 
Smiths Heimann 
németországi biz-
tonsági röntgen-
berendezés-gyártó 
olyan új funkciók-

kal látja el standard 
típusait, melyek alkalmasak ra-

dioaktív anyagok kimutatására is.

Egy kanadai cég az Optosecurity pedig 
– együttmûködve a gyártóval – folya-

dék halmazállapotú robbanóanyagok de-
tektálására képes hardver-szoftver konfigu-
rációt fejlesztett ki a Smiths Heimann stan-
dard röntgenei számára.
Az új felderítô képességekkel felvértezett 
csomagvizsgáló röntgenek választ adnak 
minden olyan lehetséges kihívásra, melyek 
a XXI. századi terrorizmus folyamatosan 
változó elkövetési módszereit jellemzik. 
■ A mai modern biztonsági röntgenek leg-
fontosabb képessége, hogy alkalmasak 
szilárd illetve plasztikus halmazállapotú 
robbanóanyagok felderítésére és megjelö-
lésére (bekeretezésére) a monitorképen.
A német Smiths Heimann által gyártott ha-
gyományos röntgenberendezések ezen 
már túlléptek és képesek a beépített gam-
ma- és neutrondetektorok segítségével au-
tomatikusan kimutatni radioaktív anyagok 
(izotópok) jelenlétét. A készülék mindezt 
úgy valósítja meg, hogy a gyanús tárgyat 
(táskát, küldeményt, stb.) a monitorképen 
nemcsak kerettel jelöli, de el is látja a radi-
oaktív anyagok jelével és gamma-, neut-
ron- vagy mindkét felirattal figyelmeztet a 
detektált izotóp fajtájára.
■ Ez a funkció még arra is képes, hogy kü-
lönbséget tegyen magas, vagy alacsony 

intenzitású izotópsugárzás között és ennek 
megfelelô színnel jelölt kerettel ad figyel-
mezetést (piros-fekete vagy sárga-fekete).
■ Napjaink másik nagy biztonsági kihívása 
a különbözô alapanyagú folyadék halmaz-
állapotú robbanó vegyületek illetve keveré-
kek felderítése, azonosítása. A szinte végte-
len összetétel-arányú folyadék alapú rob-
banóanyagok azonosítása igen bonyolult 
feladat. A variánsok jellemzôit nagy terjedel-

mû könyvtárak tartalmazzák, melyek gyors 
(másodpercen belüli) összevetése a meg-
röntgenezett folyadékkal, nagy kihívás. A ka-
nadai Optosecurity cég karöltve a röntgen-
berendezések gyártójával, évekkel ezelôtt 
egy különleges innovációba kezdett, mely-
nek gyümölcse mára piacképes termékké 
érett. Az Optoscreener rendszer, – amely 
egy nagyteljesítményû számítógépet és a 
rajta futó kiértékelô szoftvert tartalmaz – a 
röntgenberendezés által készített képek el-
nyelôdési információtartalmából következtet 
a megröntgenezett anyagok pontos össze-
tételére. A fejlesztés olyan jól sikerült, hogy 
egy hagyományos biztonsági röntgenbe-
rendezés is alkalmassá tehetô az 
Optoscreener rendszerrel folyadék halmaz-
állapotú robbanóanyagok, valamint kézi lô-
fegyverek és fegyveralkatrészek biztos 
kiszûrésére. Ez esetben a röntgenberende-
zés saját képernyôjén továbbra is a közbiz-
tonságra veszélyes eszközök és a szilárd 
halmazállapotú (tehát hagyományos) rob-
banóanyagok felderítése folyik, míg az 
Optoscreener érintôképernyôjén a szoftver 
által automatikusan azonosított tárgyak, 
anyagok megjelenítése történik. A fegyverek 
és fegyveralkatrészek automatikus detektá-
lását a világ legnagyobb 3D-s adatbázisá-
nak segítségével végzi el a program.
A cikkben tárgyalt két képesség – opcióként 
– beépíthetô a Smiths Heimann hagyomá-
nyos rendszerû biztonsági átvizsgáló rönt-
genberendezéseibe. 
■ Ezek a típusok a következôk: HI-SCAN 
6040i, HI-SCAN 6046si, HI-SCAN 7555i és 
HI-SCAN 7555si, melyek közül a HI-SCAN 
6040i és a HI-SCAN 7555i standard felbon-
tású, míg a HI-SCAN 6046si és HI-SCAN 
7555si típusok kivételesen magas felbon-
tóképességû, nagyfelbontású változatok.
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OptoScreener rendszer

A beépített gammadetektorok 
kimutatják az izotópok jelenlétét

Hagyományos poggyász- és küldemény-
    átvizsgáló röntgenek új köntösben 

– Z&Z Kft.


